
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Βασίλης Μεταξάς, Γιώργος Λαμπρούλης και Γιώργος Μαρίνος, με θέμα 

«Κίνδυνος για τον αποκλεισμό από τις αποζημιώσεις πλημμυροπαθών της Μαγνησίας», σε σχέση 

με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της 

Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας 

παραμπέμπουμε στην από 1.3.2024 συνεδρίαση της ολομέλειας της Βουλής (ΡΙ- 1/3/2024) κατά 

την οποία ενημερώθηκε η Εθνική Αντιπροσωπεία επί της σχετικής υπ’ αριθ. 763/26.2.2024 

Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή κ. Μεταξά, με θέμα «Καθυστερήσεις στην πίστωση της 

πρώτης αρωγής καθώς και της στεγαστικής συνδρομής μετά τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 

2023» και σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Αναφορικά με την εφάπαξ έκτακτη οικονομική ενίσχυση ως πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής 

συνδρομής σε ιδιοκτήτες που επλήγησαν από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν από την 4η ως την 

11η Σεπτεμβρίου 2023 στη Χώρα, δυνάμει της υπ’ αριθ. 17176/11.9.2023 Κ.Υ.Α. (Β’ 5405), όπως 

ισχύει, καθορίστηκε η διαδικασία χορήγησής της, με την αίτηση για τη χορήγηση να γίνεται μέσω 

ψηφιακής πλατφόρμας της ΑΑΔΕ. Τα στοιχεία που συμπληρώνονται, ελέγχονται από την ΑΑΔΕ  

και όταν πληρούνται οι προϋποθέσεις, τότε το ποσό της ενίσχυσης καταβάλλεται άμεσα.  

Με την υπ’ αριθ. 8596/2.2.2024 Κ.Υ.Α. (Β’ 858), προβλέφθηκε η δυνατότητα επανεξέτασης των 

περιπτώσεων που δεν έχουν εγκριθεί,  επειδή δεν ήταν δυνατή η διασταύρωση των στοιχείων της 

αίτησης που είχαν υποβάλει οι πληγέντες στην ηλεκτρονική διεύθυνση arogi.gov.gr με το Δελτίο 

Επανελέγχου του ακινήτου ή την Έκθεση Αυτοψίας ή το Πρωτόκολλο Επικινδύνως Ετοιμόρροπου 

Κτιρίου της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. και δόθηκε η δυνατότητα στους πληγέντες να υποβάλλουν εκ νέου 

αίτηση. Ειδικότερα για τις περιπτώσεις τροποποίησης των στοιχείων περιουσιακής κατάστασης 

του ΟΠΣ Περιουσιολογίου Ακινήτων μετά την 9η Σεπτεμβρίου 2023, ορίστηκε καταληκτική 

προθεσμία υποβολής της προαναφερόμενης αίτησης με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά η 15η 

Απριλίου 2024 (Β’ 1802).   

Επειδή πολλοί πληγέντες απέστειλαν τα συμπληρωματικά στοιχεία χωρίς να υποβάλλουν αίτηση 

σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, ή χωρίς να την συσχετίσουν με την αρχική αίτηση στο 
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arogi.gov.gr, η Υπηρεσία τους ενημέρωσε για τις ενέργειες στις οποίες έπρεπε να προβούν 

προκειμένου να επιλυθεί το πρόβλημα. Αντίστοιχα, ενημέρωσε και τους πληγέντες που είχαν 

υποβάλλει Υπεύθυνη Δήλωση μέσω της ενιαίας ψηφιακής πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr) 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση protiarogi@civilprotection.gr και δεν την είχαν συσχετίσει με την 

αρχική αίτηση.  

Για τη χορήγηση της αναλογούσας στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των 

πληγέντων κτηρίων, δυνάμει της υπ’ αριθ. 20875/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325 (Β’ 5813, διόρθωση 

σφάλματος Β’ 5842, τροποποιήσεις Β’ 6842, Β’ 7130 και Β’ 430/2024) και 45008/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-

Κ.Ε./Α325/29.12.2023 (Β’ 7536) Κ.Υ.Α., οι ιδιοκτήτες οφείλουν να υποβάλουν αίτηση στην 

αρμόδια Υπηρεσία, με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, η 

στεγαστική συνδρομή, αποτελείται από δωρεάν κρατική αρωγή (80%) και άτοκο δάνειο (20%) με 

την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου. Για τα κτήρια που έχουν υποστεί βλάβες μόνο σε μη 

φέροντα στοιχεία δύναται να εκδοθεί άδεια επισκευής και να χορηγηθεί στεγαστική συνδρομή με 

καθορισμένη τιμή ανά τ.μ. πληγείσας στάθμης ανάλογα με τη χρήση του κτηρίου, χωρίς να 

απαιτείται ιδιώτης μηχανικός, με την μελέτη επισκευής να συντάσσεται από μηχανικούς της 

αρμόδιας Υπηρεσίας και η άδεια επισκευής να εκδίδεται αδαπάνως για τους πληγέντες.  

Για την αμεσότερη και πιο αποτελεσματική στήριξη των πληγέντων των οποίων οι κατοικίες 

υπέστησαν από τις πλημμύρες σημαντικές ζημιές σε μη φέροντα στοιχεία, η Υπηρεσία εξέδωσε 

την υπ’ αριθ. 36972/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/3.12.2023 (Β’ 6842) Κ.Υ.Α., στην οποία προβλέφθηκε 

η χορήγηση στεγαστικής συνδρομής εξολοκλήρου με τη μορφή δωρεάν κρατικής αρωγής και, 

επίσης, ορίστηκαν διαφορετικές τιμές αποζημίωσης με το τ.μ., ανάλογα με την κατηγορία ζημιών  

που υπέστη η κατοικία.  

Μάλιστα, η Υπηρεσία, για την επιπλέον διευκόλυνση των πληγέντων στην αποκατάσταση των 

πληγεισών κατοικιών τους αλλά και των βοηθητικών χώρων και των εξαρτημάτων μιας κατοικίας 

(καυστήρες/λεβητοστάσια), προβαίνει σε ενέργειες για έκδοση σχετικής Κ.Υ.Α..  

Επίσης, θα προχωρήσει άμεσα και η έκδοση υπουργικής απόφασης, αναφορικά με τη διαδικασία 

χορήγησης της αναλογούσας στεγαστικής συνδρομής στους ιδιοκτήτες πληγέντων κτηρίων, με 

την οποία τροποποιείται η προγενέστερη Υ.Α. (Β’ 1577, διόρθωση σφάλματος Β’ 1877), για 

εναρμόνιση της οριζόμενης διαδικασίας με τις διευκολύνσεις που προαναφέρθηκαν.  

Τέλος, τονίζεται πως οι αυτοψίες που διενεργούνται από τους μηχανικούς της Υπηρεσίας 

αποτελούν το τεκμήριο για τις ανάγκες αποκατάστασης του κτηρίου και με την υπεύθυνη δήλωση 

οι πληγέντες δεσμεύονται ότι δεν θα προβούν σε οικοδομικές εργασίες ενίσχυσης, αλλαγής 

διαρρύθμισης, αλλαγής χρήσης κ.λπ. για τις οποίες απαιτείται σχετική άδεια από την αρμόδια 

Υ.Δ.Ο.Μ..   
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